

В Диссертационный совет Д 900.006.15 по
защите докторских и кандидатских диссертаций
при ФГАОУ «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Рассохиной Татьяны Васильевны «Методология устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Тема диссертационного исследования Т.В. Рассохиной представляется крайне актуальной и востребованной в настоящее время. Это обусловлено высокой значимостью проблематики устойчивого развития туристских территорий. Несомненно, что управление этим процессом может стать одним из ключевых векторов развития российского туристского бизнеса, а специализированное авторское научное исследование, проведенное соискателем, является отправной точкой для дальнейших преобразований в сфере туризма и гостеприимства.

Достоинством исследования является развитие понятийно-терминологического аппарата, основу которого составили результаты подробного анализа научных работ и сравнительного анализа подходов отечественных и зарубежных исследователей, занимающихся проблемами устойчивого развития туристских территорий и рассматривающих туризм – как интегрированную социально-экономическую систему с множеством специфических особенностей.

Работа отличается логикой изложения, целостностью, последовательностью, сочетанием теоретических, методических и методологических аспектов. В ней содержатся элементы научной новизны, имеющие четкое практическое значение, которые смогут внести вклад в теорию и методологию устойчивого развития туризма и управления туристскими территориями.

Автор исследования верно сформулировал цель исследования и определил круг задач, соответствующих поставленной цели. Задачи последовательно решены, а значит, достигнута и цель диссертационного исследования.

Автором представлены весьма интересные теоретические изыскания. В качестве примера можно привести авторское исследование закономерностей развития туризма как системы социально-экономических отношений, которые раскрывают концепты экономического развития туризма в экономике совместного потребления, обосновывают необходимость обеспечения межсистемной интегрируемости экономической, социальной, экологической и институциональной подсистем в туристской деятельности.

Автором раскрыта методологическая связь устойчивого развития туризма и туристских территорий на основе эко-системного партнерского взаимодействия

субъектов хозяйственной деятельности, что позволило привнести авторский вклад в развитие понятийно-категориального аппарата туристской науки, экономически интерпретируя понятие «туристская территория», обосновывая новое содержание факторов устойчивого развития туризма через призму трансформации классических положений парадигмы устойчивого развития.

К сожалению, предложения автора по прогнозам на основе разработанных линейных и нелинейных аппроксимаций требуют более четких обоснований. Так на с. 33 автореферата при выборе территории Астраханской обл., автор отмечает, что это «регион, имеющий средний уровень экономического развития, но испытывающий сложности в развитии туристской индустрии». Однако на с. 36 мы видим, что автор заявляет об увеличении туристского потока на 55% до 2028 года. При этом показатели Московской области, которая заявлена «как территориальная система с самыми высокими темпами развития туризма в стране», согласно полученным прогнозам имеет более низкие показатели. За счет чего прогнозируется такой скачек туристского потока в Астраханской области и каким образом преодолены сложности в развитии туристской индустрии данной территории из материалов автореферата не ясно.

В целом, по итогам анализа автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор, Рассохина Татьяна Васильевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Руководитель Департамента туризма
и гостиничного бизнеса, профессор
Департамента логистики и маркетинга
Факультета экономики и бизнеса
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук, профессор

Розанова Татьяна Павловна

ФГОБУ ВО

«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Почтовый адрес: Российская Федерация, 125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49

Телефон: +7-499-270-46-49

Адрес электронной почты: TPRozanova@fa.ru

